

Ovo je pregled **DELA TEKSTA** rada na temu "**Pachwork - tehnika izrade dekorativnih tkanina**". Rad ima **10 strana**. Ovde je prikazano **oko 500 reči** izdvojenih iz rada.

**Napomena:** Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo **DEO TEKSTA** izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

INTERNACIONALNI UNIVERZITET U NOVOM PAZARU

FAKULTET UMETNOSTI

ODSEK: DIZAJN I MODNA KREACIJA

Pachwork

Tehnika izrade dekorativnih tkanina

- Seminarski rad -

Prof. Selma Kronja Nikolić

Binasa Čajević

Novi Pazar, mart, 2010.

1.Uvod

Vrsta tkanine, boje, uzorak kao način tkanja, određuju kvalitet i lepotu dekorativnih tkanina.

Prirodni ili veštački materijali, nalaze svoju primenu zavisno o potrebama, intenzitetu korišćenja tkanina, izloženosti habanju i prljanju i potrebnom intenzitetu održavanja. Primena dekorativnih tkanina je odličan način za brze i efektne promene u prostoru kao i sezonska osveženja, koja oslikavaju karakteristike godišnjih doba.

Pamučne, lanene, svilene, vunene ili jutene - tkanine su prirodnog porekla, a na tržištu se pojavljuju i u mešanim sastavima. Sintetičke tkanine, kao veštački materijali, nailaze na čestu primenu zbog lakog održavanja i trajnosti. Odabir tkanine treba biti prilagođen budućoj nameni, koja može imati isključivo dekorativnu ili dekorativno – funkcionalnu ulogu.

Tkanine primenjene u obliku zavesa, zastora ili presvlaka za jastuke, imaju isključivo dekorativnu ulogu. Odabir zavesa treba biti takav da propuštaju što veću količinu prirodne svetlosti dok zastori mogu biti puniji u svom sastavu te tamniji ili s izraženijim uzorkom. Presvlake dekorativnih jastučića treba izabrati u skladu s postojećim bojama enterijera ili s njima svesno napraviti naglaske intenzivnijom ili kontrastnom bojom kao i vrstom materijala.

Funkcionalno dekorativna uloga tkanina nameće odabir u kome je osim estetskih kriterijuma bitan i onaj koji se javlja uz osećaj pri dodiru. Dekorativne tkanine, koje se u prostoru pojavljuju kao obloge stolica, garnitura za sedenje ili prekrivače, u direktnom su kontaktu s kožom pa je osećaj prijatniji, koji se u ovom kontaktu javlja, jedan od ključnih faktora konačnog odabira. Dekorativne tkanine čestu primenu imaju u dnevnim boravcima, a mogućnosti kvalitetnog kombinovanja uzoraka i materijala postižu se primenom tkanina sa srodnim bojama i uzorcima na zastorima, garniturama za sedenje, stolcima, stolnim prostirkama itd. Provlačenje teme nametnute dekorativnim tkaninama, može postati dominantan element enterijera te tako u prostornom doživljaju prikriti komade namještaja. Vrsta odabrane tkanine, učinit će prostor prozračnijim, otvorenijim, razigranijim, svečanijim, rustikalnijim, elegantnijim...

Dečije sobe su idealne za primenu dekorativnih tkanina u obliku zastora, obloga radnih stolica, prekrivača za krevete, fotelje, itd. U ovim prostorima se preporučuju tkanine toplih i otvorenih boja, cvetnih ili geometrijskih oblika i prirodnih sastava. Dečje sobe trebaju biti tople i temperamentne, pa se odabir dekorativnih tkanina treba prilagoditi ovom zahtevu.

Spavaća soba je mesto za opuštanje. Tkanine, koje definišu konačan ugođaj, trebaju biti ugodne na dodir i pogled. Nežne boje i sitniji uzorci primereni su ovom prostoru, koji već na prvi pogled mora ostavljati opuštajući utisk. Osim za zastore, prekrivače za krevete i dekorativne jastučice, tkanina se može upotrebiti i kao obloga visokog dominantnog uzglavlja kreveta. Jednoboje tkanine na uzglavlju, naglašavaju se različitim vrstama štepova, koji stvaraju dodatne dekoracije.

...

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)  
MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  
[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**